
 

 

令和６年度 山口市農業委員会第５回総会議事録 

 

１ 日 時 令和６年８月１日（木） １０時 15分～１0時 35分 

 

２ 場 所 防長苑 １階 白鳳 

 

３ 出席者 （１）出席委員（農業委員１９名中１７名） 

荒瀨 澄枝、井上 浩一郎、上田 正士、小野 悟、小野 基之、 

片山 濶之、賀屋 忠之、恒冨 竹司、德田 文雄、長尾 誠大、 

中川 惠美子、中野 克俊、西村 健、藤原 敏郎、八木 学、 

安田 敏男、吉武 和子 

 

 （２）欠席委員（２名） 

         伊藤 良一、安野 正純 

 

 （３）事務局 

塚本局長、政田参事、藤田主幹、多田主幹、嘉悦 

 

 （４）会議傍聴人 

         なし 

 

４ 会議 （１）議事録署名委員指名 

 

 （２）議案審議 
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局長 

皆様、おはようございます。本日はご参集を賜り、誠にありがとうござ

います。山口市農業委員会事務局長の塚本でございます。 

改選後初めての総会でございますので、臨時議長の選出まで、私が進行

役を務めさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

はじめに、委員の皆様のご紹介でございますが、時間の都合上、お手元

に配付しております席次表に代えさせていただきます。 

次に、本日の出欠の状況でございます。在任委員総数１９名、本日出席

委員１７名、欠席委員２名でございます。農業委員会等に関する法律第２

７条第３項の規定による定足数であります在任委員の過半数の出席がご

ざいますので、本日の総会は成立いたしておりますことをご報告いたし

ます。 

 

これより令和６年度第５回山口市農業委員会総会に入ります。 

臨時議長の選出に移ります。 

地方自治法第１０７条に準じまして、農業委員の最年長者でございま

す片山濶之委員に臨時議長をお願いしてよろしいでしょうか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がありませんので、片山委員に臨時議長をお願いいたします。 

片山委員、議長席へお越し願いします。 

 

臨時議長 

ただいま、臨時議長に指名されました片山でございます。 

皆様には、議事の円滑な進行にご協力いただきますよう、どうぞよろし

くお願いいたします。 

これより次第に従って、会議を進めさせていただきます。 

最初に、議事録署名人の指名を行います。 

荒瀨澄枝委員、井上浩一郎委員を指名しますので、よろしくお願いいた
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します。 

続いて、会長の選出を行います。 

農業委員会等に関する法律第５条第２項の規定によりまして、会長の

選出は委員の互選によるものとされております。 

山口市農業委員会では、これまで、地方自治法第１１８条第２項、第３

項の規定を準用いたしまして、会長の選出については、指名推薦の方法を

とっております。 

指名推薦の方法で会長を推薦することに異議はありませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がありませんので指名推薦による方法で会長を選出いたします。 

指名をされる方は、挙手をお願いします。 

 

Ａ委員。 

 

Ａ委員 

●●地区のＡと申します。 

私は安田敏男さんを指名したいと思います。 

安田さんは、徳地地域でライスセンターや受託作業等をされております。 

そして、地域の先頭に立って進んでこられました。 

当然、地域の信頼が厚い人でもありますし、今まで農業委員会の会長を

やっておられ、 皆さんを引っ張ってこられたその実績も多大であります。 

皆さんと一緒になって農業委員会を盛り上げていく人として最適な人だ

と私は思います。 

言葉は足りませんが、安田さんを中心に、みんなで山口市の農業委員会

を盛り上げていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

臨時議長 

ただいま、Ａ委員から安田委員の指名がございました。 
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他にございませんでしょうか。 

 

【他に指名なし】 

 

それでは、お諮りいたします。 

安田委員を会長に選任することに同意の方は挙手をお願いいたします。 

 

【挙手全員】 

 

ありがとうございました。 

全員の同意によりまして安田委員が会長に選任されました。 

それでは、安田委員に会長就任のご挨拶をお願いいたしまして、私は、

議長を退任させていただきます。ご協力ありがとうございました。 

 

議長（会長） 

ただ今、Ａ委員さんからのご推薦をいただきまして、皆さん方全員の賛同

を得まして、再び会長職という重責を担うことになりました。改めて、山口

市農業委員会の会長として、 非常に責任の重さを感じておる次第でござ

います。 

また、この期は、前期より農業委員さんが５名少なくなります。総勢19名

で山口市農業委員会を運営していかなくてはなりません。  

そうした中で、やはり農地法の改正あるいは農業の行政等を考えますと、

非常に一人一人の責任の重大さが増してきております。皆さん方と一緒に

一致団結してカバーし、山口市農業委員会を作っていきたいと思っており

ます。  

また、昨今の農業経営も非常に厳しい状況下であります。 そういった中

で、地域ごとの農業体制というものをしっかりと、地区担当の委員として把

握していただいていただき、少しでも農業者の皆さん方の相談相手となり、 

出された意見、提案等については、総会において審議し、また市長あるいは

市議、いろんな面で行政部門に反映させていきたいと思いますので、皆さ
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ん方もしっかり地元の農業者の声を把握していただきたいと存じます。  

簡単でございますけれども、皆さん方の格別なるご支援とご協力をお願

いいたしまして、会長就任の挨拶といたします。 

どうか 1期 3年間、よろしくお願いいたします。 

 

それでは、山口市農業委員会総会会議規則第４条により、議長を務めさ

せていただきます。 

これより会長職務代理者の選任を行います。 

農業委員会等に関する法律第５条第５項の規定により、会長職務代理

者は、委員の互選により決めることとなっておりますが、山口市農業委員

会では、指名推薦による方法をとっております。 

指名推薦による方法で会長職務代理者を選出することにご異議はあり

ませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がありませんので、指名推薦による方法で会長職務代理者を選

出いたします。 

指名をされる方は挙手をお願いします。 

 

Ｂ委員。 

 

Ｂ委員 

●●地区のＢでございます。よろしくお願いします。 

私は、会長職務代理者として、北部地区の荒瀨委員を推薦いたします。 

農業に対する実績、農地法に関する知識が豊富であり、山口市の農業の

実情や農家の事情に精通され、女性農業委員としての活躍をしておられま

す。 

また、農業委員として３期の実績がありますので、以上のことから指名い

たします。よろしくお願いします。 
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議長 

他にはございませんか。 

 

【他に指名なし】 

 

他にないようでございますで、お諮りいたします。 

荒瀨澄枝委員を会長職務代理者に選任することに同意の方は挙手をお

願いいたします。 

 

【委員挙手（全員）】 

 

ありがとうございました。 

全員の同意によりまして、荒瀨澄枝委員が会長職務代理者に選任されま

した。 

それでは、荒瀨会長職務代理者にご挨拶をお願いいたします。 

 

会長職務代理者 

ただいま●●地区のＢ委員から指名推薦いただき、そして皆様の同意を

得て、会長職務代理者にならせていただきました荒瀨と申します。  

もう１期やらせていただきたいということで、Ｂ委員に推薦していただく

ようお願いしたところ、快く推薦していただきました。 

前回はまだ農業委員として3期目で、 そんなに若くして職務代理でいい

んだろうかと思ったのですが、なってから他の農業委員会で女性で職務代

理者になられた方が 2 期目でもなられていたところが結構あったので、3

期なら十分。けれど、もっともっと頑張らないと、という感じがありました。  

ちょうどコロナ禍でしたので、普段なら議長役もなかなか回ってこないの

ですが、隔月で議長ということも経験させていただきました。 

それから、いつもの活動が少なくなったので、女性委員だけで、自主活動

で地域の新規就農者のところを回らせていただきました。とても勉強にな

りました。 
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それで、自分の弱点も十分にわかりましたので、今回、職務代理として皆

様に嫌がられるかもしれませんが、各地区協を回らせていただいて、皆さん

の現場に近いところで皆さんの意見を聞かせていただけたらと思っており

ます。  

私は、農振地域ではないところで農業をこそこそとやっていますので、大

規模でやってらっしゃる方の気持ちが今一つ掴めてないところがあります

ので、今期はその辺に力を入れてやっていきたいと思います。 

安田会長の足を引っ張らないように、協力できるようにして、皆さんと共

にこの 3 年間を過ごしたいと思っております。どうぞよろしくお願いします。 

 

議長 

ありがとうございました。荒瀨職務代理者も再選ということになりました。 

引き続き皆さん方のご協力をいただいて、会長職務代理者として頑張って

いただきたいと思いますのでよろしくお願いします。  

 

次に、議案第１号山口市農地利用最適化推進委員の委嘱についてを議

題といたします。 

事務局より説明をお願いいたします。 

 

事務局（参事） 

議案第１号山口市農地利用最適化推進委員の委嘱についてでございま

す。 

農地利用最適化推進委員は、参考資料「山口市農業委員会農地利用最適

化推進委員の担当区域」にございますとおり、地区ごとに定数を定め、令和

6年2月 1日から3月 1日の期間で募集をいたしたところでございます。 

1度目の募集に際して定数に満たなかった５つの地区につきましては、再

度の募集を行ったところでございます。 

そうした中で、応募された候補者につきましては、候補者評価委員会に

諮りまして、５０名の候補者を選定いたしたところでございます。 

本日はこの５０名を「山口市農地利用最適化推進委員」といたしまして、
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農業委員会が委嘱することについてご提案をいたすものでございます。 

以上でございます。   

 

議長 

事務局より議案の説明がありました。ただいまの案件につきまして、委

員の皆さま方のご意見、質問があればお願いいたします。 

 

【質疑なし】 

 

ないようでございますので、議案第１号山口市農地利用最適化推進委員

の委嘱につきましては、原案のとおりとすることについて、ご異議はござい

ませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がございませんので、議案第１号山口市農地利用最適化推進委員

の委嘱については、原案のとおり決定といたします。 

 

続きまして、議案第２号地区協議会に所属する農業委員についてを議題

といたします。 

事務局より議案の説明をお願いします。 

 

事務局（参事） 

議案第２号地区協議会に所属する農業委員についてでございます。 

山口市農業委員会では市内を北部、中央、川東、川西、徳地、阿東の６つ

の地区に分けましてそれぞれ地区協議会を設置いたし、総会前の事前審議

をはじめ、諸問題に対して解決策等について協議し問題意識等の共有を図

るなど、重要な活動の単位としているところでございます。 

農業委員につきましては、活動する地区を限っての募集といたしており

ませんことから、本議案では出身地区に基づき所属する地区協議会を決定
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するものでございます。 

従いまして、各地区協議会の農業委員数は、北部地区が４名、中央地区が

３名、川東地区が５名、 川西地区が２名、徳地地区が２名、阿東地区が３名

となるところでございます。 

以上でございます。  

 

議長 

議案につきまして事務局より説明がありました。ただいまの案件につき

まして、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

【質疑なし】 

 

特にないようでございますので、議案第２号地区協議会に所属する農業

委員につきましては、原案のとおりとすることについて、異議はございませ

んか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がありませんので、議案第２号地区協議会に所属する農業委員に

ついては、原案のとおり決定いたします。 

 

議案は以上でございます。 

以上をもちまして、令和６年度第５回山口市農業委員会総会を閉会いた

します。 

これからの３年間よろしくお願いいたします。本日は大変おつかれさまで

した。ありがとうございました。 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上、令和６年度山口市農業委員会第５回総会議事録である。 

 

  令和６年８月１日 

    

 この議事録は正当であって決議事項に相違ないことを認める。 

 

会   長  安田 敏男  

 

署名委員  荒瀨 澄枝                  

 

署名委員  井上 浩一郎 

 

記 録 者  嘉悦 紀代美 


